R 42 19, 16

# 庭审观摩"零距离"以案为鉴筑防线

项城市人民检察院对一起涉嫌贪污案提起公诉

#### □通讯员 王春霞 鲁雨/文 张燕燕/图

本报讯 近日,由项城市人民检察院提起公诉 的原项城市某敬老院院长李某涉嫌贪污、行贿、 虚开发票罪一案,在项城市人民法院公开开庭审 理。项城市人民检察院派员出庭支持公诉,项城 市纪委监委工作人员、各镇分管民政工作的副镇 长、民政所所长、敬老院院长等旁听庭审。

庭审过程中,公诉人紧紧围绕起诉书指控的 犯罪事实,依法对被告人进行讯问,并针对被告 人所涉罪名,客观全面、层次分明地向法庭出示 证据,清晰地揭示了被告人如何从一名公职人员 蜕变为犯罪分子的过程。面对确凿充分的证据, 被告人李某当庭表示认罪悔罪,并深刻忏悔了自 己的违法行为。

"昔日群众称赞的'好院长',因贪欲膨胀,将 党和人民赋予的权力当作谋取私利的工具, 靠老 吃老;自以为做账计划天衣无缝,却没有算好人生 的政治账、经济账、自由账,最终身陷囹圄。"公诉 人在法庭教育环节指出,养老净土不容玷污,任何 企图将养老领域变成权钱交易所、向养老资金伸 出黑手的行为,都必将受到法律严惩。这番话不仅 是对被告人的训诫,更是对旁听人员的深刻警示。

此次庭审观摩活动进一步筑牢了党员干部 拒腐防变的思想防线,达到了"惩处一人、教育一 批、警示一片"的效果。

该案待合议庭合议后,将择日进行宣判。

## "三所"联动 寻回走失老人

#### □通讯员 庞超

本报讯 日前,淮阳区公安局淮宁派出所、王 店派出所与新站派出所"三所"联动、接力协作, 成功救助一名七旬走失老人,以暖心行动诠释了 "人民公安为人民"的深厚情怀。

11月1日,淮宁派出所接到群众报警,称家 中老人骑人力三轮车外出未归。民警迅速调取沿 途公共视频,发现老人已进入王店派出所辖区, 随即上报情指中心,由王店派出所接力追踪。经 过连日视频排查,一个模糊的身影指向老人可能 已进入新站派出所辖区。

11月4日上午,新站派出所所长赵世界接到 协查指令后,立即组织警力展开搜寻,他一边安 排专人沿路调取监控,一边将老人信息与照片推 送至"警民一家亲"微信群,广泛发动群众提供线

当日下午,辅警赵来义在辖区走访期间,接 到村民反映,称看到一位疑似迷路的老太太。赵 来义迅速赶到现场,经比对确认,正是走失多日 的老人。由于事先已掌握信息,他在第一时间辨 认出老人并联系其家属。

沟通中得知老人已一天一夜未进食,赵来义 立即自费为老人买来食物,并细心帮她整理好满 载杂物的三轮车,默默陪伴守护,直至其家属赶 到现场。最终,老人平安与家人团聚。



庭审现场。

### 董续涛:用赤胆忠诚守一方岁月静好

董续涛,中共党员,2014年参加公安 工作, 现任商水县公安局刑侦大队黄寨 中队中队长。先后荣立个人嘉奖 4次, 2017年荣获"周口市青年岗位能手"称

#### □通讯员 毛艳丽

命案攻坚,是刑侦工作中最严峻的考验。 多年前的一起命案,犯罪嫌疑人畏罪潜逃,案 件陷入僵局。时任大案内勤的董续涛主动请 缨,既当指挥员统筹全局,又当战斗员冲锋一 线。面对海量线索与复杂信息,他克服异地侦 查、线索匮乏等困难,开启"连轴转"模式,每 天睡眠不足3小时。凭借对细节的极致追求 与对犯罪心理的精准把握, 他最终锁定关键 方向, 在犯罪嫌疑人前女友老家附近成功将

在公安部部署的打击"窃听窃照"专项行 动中,董续涛再次展现出"打深打透、除恶务 尽"的担当与智慧。他从一名本地经销商切入, 循着物流寄递、资金往来的蛛丝马迹,迅速锁 定位于深圳的源头生产厂家,随即带队精准捣 毁这一集产、销干一体的犯罪窝点。此后,他趁 热打铁,深挖涉案线索,梳理出遍布全国的数 十家销售商,与专案组辗转多地,成功捣毁犯 罪窝点30余个,抓获犯罪嫌疑人33名。

"群众看公安,关键看破案,尤其是关系切 身利益的民生小案。"这是董续涛常挂在嘴边

的话。自民生案件快侦快破机制启动以来,他 带领中队与辖区派出所紧密联动,秉持"小案 不小看、小案不小办"的理念,让民生守护更有 温度、更有力度。

今年9月,一起黄金首饰被盗案引发关 注,受害人为孩子办完满月酒后,发现卧室中 价值不菲的黄金手镯不翼而飞,且案发期间无 外人入户。面对"线索有限"的困境,董续涛没 有松懈,而是耐心细致地反复询问案发细节, 最终将疑点锁定在受害人刚大学毕业、尚未就 业的闺蜜身上。犯罪嫌疑人案发期间在受害人 家中居住两晚,且近期突然大量购置衣物,行 为反常。

顺着这一关键线索,董续涛迅速展开调查, 发现犯罪嫌疑人在离开受害人家的第二天,便 有一家黄金收售店铺向其转账1万余元。铁证 面前,犯罪嫌疑人对盗窃事实供认不讳。

从警十余载,董续涛累计参与侦破各类刑 事案件 200 余起, 抓获犯罪嫌疑人 300 余人, 追缴赃款及违法所得 1000 余万元。这一串串 沉甸甸的数字,见证了一名刑侦民警的责任与 担当,也铸就了董续涛在同事眼中"先锋榜 样"、群众心中"平安卫士"的坚实形象。



本版组稿 窦娜